



Литературная неделя

У самых маленьких

Ученики 1 и 2 классов приняли активное участие в Литературной неделе. Дети подготовили постановку маленького музыкального спектакля по сказке К.И.Чуковского «Айболит». Ребята своими руками изготовили элементы костюмов для спектакля.



Волков Г. в роли Айболита

На занятиях внеклассным чтением дети познакомились с творчеством В.Сутеева, К.И.Чуковского. Большое впечат-



Рис. Урманова Алёши, 1 класс

ление на ребят произвёл Мойдодыр. Дети рисовали рисунки к прочитанным произведениям.



Рис. Дехтёвой О., 2 класс

Но самым ярким событием литературной недели для наших детей стало выступление. Наши маленькие артисты играли непосредственно и эмоционально и заслужили одобрение зрителей.

Воспитатели Верещак О.В.,
Проницева О.Н.

В 3 и 4 классах

Недавно у нас в школе прошла Литературная неделя.

Мы решили поставить сценку «Телефон» по произведению К.И.Чуковского. Мы готовили костюмы, учили слова, репетировали и очень волновались, переживали, как всё получится. Но получилось всё хорошо. Всем ребятам понравилось наше выступление. Особенно конец сказки, когда мы вытаскивали бегемота из болота.

Все ребята нашей школы принимали участие в празднике. Нам понрави-



Артисты 3а и 4 классов. Финал спектакля «Телефон»

лись первоклассники, особенно сам Айболит — Гена Волков. Очень хорошо выступали ребята из 3б класса. А какие хорошие были у них костюмы птиц — просто загляденье!

Все ребята были довольны и радостны. Спасибо всем за получение удовольствия.

Мария Вайс, ученица 4 класса

В нашем классе Литературная неделя прошла очень интересно.

Мы прочитали 7 сказок Александра Сергеевича Пушкина. Они нам очень понравились. Ребята нарисовали рисунки к этим сказкам и поместили их в уголок внеклассного чтения.

Мы провели КВН по сказкам А.С.Пушкина. Пригласили 3а класс — болельщиками. Галина Васильевна разделила на нас на две команды. Первая команда была «Золотые петушки». Вторая команда — «Золотые рыбки». Ребята очень быстро и правильно отвечали на все вопросы. За наши команды болели ребята 3а класса, помогали нам отвечать. Лучшее в команде «Золотые петушки» отвечали Аня Шевокина, Настя Новикова, Ваня Андреев. В команде «Золотые рыбки» хорошо работали Маша Вайс и Денис Петрушов.

За правильные ответы Галина Васильевна выдавала нам жетоны. Даже болельщики получали жетоны за правильные ответы. В конце игры ребята получили подарки.

Нам было очень интересно и весело. Мы ещё больше полюбили А.С.Пушкина и будем ещё читать его произведения, ведь он так много написал прекрасных сказок, стихотворений, поэм.

Анна Шевокина, ученица 4 класса

В школе

У нас в школе уже сложилась традиция — Литературную неделю проводить перед весенними каникулами. И на этот раз она прошла с 17 по 22 марта. В течение этого периода во всех классах были подготовлены и проведены литературные конкурсы, викторины, КВН, обобщающие занятия по внеклассному чтению.

Игра-соревнование «Сказочный денёк» выявила сильнейших знатоков сказок русских и зарубежных писателей среди пятиклассников. Ими оказались Р.Ахмедов, Н.Новиков, Р.Саринов, И.Мяг-

показали замечательную инсценировку по сказке К.Чуковского «Айболит». Самые маленькие актёры точно передали характер своих героев. В этом им помогла музыка. Очень непринужденно держались на сцене ученики из 3б класса. Они показали инсценировку «Птичьи разговоры» по рассказам Н.Сладкова, из которой зрители узнали о жизни птиц зимой. 3 и 4 классы подарили зрителям красочную, динамичную инсценировку по сказке К.Чуковского «Телефон».

Ученики 5-7 классов показали учительную пьесу И.Агаповой «На День Рождения». Оказывается, герой пьесы, его играл Н.Новиков, пригласил на свой



Сцена из спектакля «Птичьи разговоры». 3б класс

день рождения друзей только из-за подарков, а самому даже торта было жалко для гостей. Друзья (Р.Ахмедов, Р.Кузнецов) требовали от именинника свои подарки обратно или деньги, потраченные на них. Тогда сестра главного героя (О.Романова) объяснила им правила вежливого поведения: как вручать и при-



Сцена из спектакля «На день рождения». 5-7 классы

ков, И.Ивойлов, М.Поздняков, Н.Пахомова. Очень активными игроками также были А.Кузнецова, А.Лобарев. В 8б классе провели викторину в иллюстрациях. Лучшим игроком был признан И.Уваров. В интеллектуальной игре «Вместе к Пушкину» в 7 классе сильнейшими оказались О.Романова, А.Морозихина, М.Кириллов, М.Поздняков.

В заключении литературного праздника состоялись театрализованные представления прочитанных книг.

Ученики 1-2 классов вместе со своей учительницей Татьяной Ивановной

нимать подарки, как угощать гостей. В пьесе также участвовали С.Зайцева, А.Морозихина.

Спасибо всем — и ученикам и педагогам — участникам литературной недели. Особая благодарность учителям швейного дела — Л.С.Опариной и В.А.Козловой — за сценические костюмы. Также все постановщики благодарят Ю.Ю.Калинину за обеспечение музыкального сопровождения спектаклей.

В.Н.Лазуткина,
учитель русского языка

Мы побывали в цирке



29 марта ребят нашей школы пригласили посмотреть цирковое представление цирка «Коллизей» из города Санкт-Петербурга.

Больше всего нам понравились номера с животными. Шедленский пони грациозно кланялся всем зрителям, голуби то появлялись, то исчезали в волшебном ящике, молодой страусёнок лихо перепрыгивал через ногу дрессировщицы, а яванская макака скакала, как мяч, через обруч.

Учащиеся 8а класса

29 марта в нашем городе был цирк. Нас всех учеников школы пригласили на представление.

Мне там очень понравилось выступление жонглёров, акробатов, клоунов, обезьянок.

Нам разрешали дотрагиваться до змей. Было страшно, но я рискнул.

Мне очень хочется побывать в цирке ещё раз.

Витя Яковлев, ученик 3а класса

Как я провёл весенние каникулы

В эти каникулы я много времени проводил на улице. Играл с друзьями в «прятки», с моим котом Пусей. Когда он залез на дерево, я его спасал.

Дома много помогал маме, убирал квартиру, сеял рассаду для бабушкиного огорода.

Мне нравятся каникулы.

Дима Калмыков, 3а класс



К 135-летию писателя

М.М.Пришвин — наш земляк



22 марта шестиклассники побывали на экскурсии в историко-художественном музее, где посетили выставку, посвящённую памяти известного писателя М.М.Пришвина.

Пришвин впервые приехал в Переславский край в 1925 и был очарован его природой, и в этот период им была создана книга «Календарь природы». Это произведение о природе, о прошлом и настоящем города Переславля, о селах и деревнях нашего края, о судьбах рыбаков, горожан, крестьян.

В годы войны Великой Отечественной войны Пришвин проживал в деревне Усолье под Переславлем (ныне Купанское). Там он написал «Рассказы о ленинградских

детях». Дети были эвакуированы из блокадного Ленинграда (ныне Санкт-Петербург) в Переславль, они были больные, истощённые. Всё население приносило продукты, игрушки, одежду для этих детей. Дети здесь подросли, окрепли, закончили школу. Некоторые из них навсегда остались жить в Переславле.

Экскурсовод Т.А.Мухина рассказала детям о создании сказки-были «Кладовая солнца». Прототипами главных героев — Митроши, Насти — стали дети из Усолья, которые действительно ходили в Блудово болото (оно находится недалеко от села Новое) за клюквой для ленинградских детей.

Пришвин увлекался фотографией. На выставке множество фотоснимков писателя. Это обитатели леса, ленинградские дети, дети и взрослые Переславского края. На одной из фотографий можно увидеть вросших друг в друга ель и сосну на Блудовом болоте (их описал автор в «Кладовой солнца»). Оказывается, много интересного можно увидеть в обычных вещах, если стать внимательней.

Сейчас мы читаем сборник рассказов М.М.Пришвина «В краю дедушки Мазая», а на следующей неделе начнём читать «Кладовую солнца».

Очень хотелось бы, чтобы все дети нашей школы тоже познакомились с творчеством М.М.Пришвина и посетили выставку в музее.

Учащиеся 6 класса

Газета подготовлена учащимися СКШИ, Т.М.Головкиной, Е.П.Славинской, А.Н.Славинским, Р.Р.Файзулиным.

Русская Масленица в Москве

Пятого марта Правительство Москвы приглашало детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на праздник Масленицы в Москву. Кроме ярославцев, были дети из близлежащих областей — Калужской, Смоленской, Тульской.

Вместе с нами ездили учащиеся Рязанцевской школы-интерната, коррекционного и санаторного детских домов. Все волновались: всё-таки едем на благотворительный концерт не куда-нибудь, а в Москву, да ещё в Храм Христа Спасителя. В автобусе быстро познакомились друг с другом и за разговорами даже не заметили, как доехали до столицы.



На площади Храма Христа Спасителя гостей встречали зазывалы в ярких народных костюмах и приглашали на блины, которые пекли повара тут же на площади. Артисты детских театров в песнях прославляли Масленицу и приход весны. Мы гуляли по площади, слушали песни и лакомились угощениями.

Когда нас пригласили в Храм, то нашему удивлению и восхищению не было предела, настолько вокруг было необычно красиво и торжественно. В холле мы поражались цветущим диковиным деревьям, декоративным кустарникам, необычным цветам, которые вырос-

тили заботливые руки. Мы заметили великолепную роспись на стенах Храма и колоннах.

Нас пригласили в Зал Церковных Соборов Храма Христа Спасителя. Праздничное мероприятие было организовано Кафедральным соборным Храмом Христа Спасителя совместно с Московским Красным Крестом. Первым поздравил присутствующих с Великой Масленицей епископ Бронницкий Амвросий. Он пожелал всем здоровья, жить в мире и согласии. Затем много добрых и теплых слов сказала в адрес детей представитель Государственной Думы Л.Слиска.

Концерт открыл Е.Гор, который исполнил песни о России. Затем на сцену вышли артисты ансамбля «Русская песня-21 век» со своим руководителем — веселой и зажигательной Надеждой Бабкиной. Она рассказала об обычае русского народа печь блины на масленицу. На концерте выступали танцевальные ансамбли, хоры, оркестры музыкальных училищ и школ. Всех зрителей тронули песни на стихи Б.Окуджавы в исполнении Е.Горбуновой. Она пела о надежде, вере в добро, в Бога, о любви.

После концерта нас провели по музею и залам Храма Христа Спасителя (по телевизору главную службу православной церкви на Пасху, Рождество Христово транслируют по телевизору чаще всего именно из этого Храма).

О поездке у нас самые добрые и теплые воспоминания. Спасибо большое людям, подарившим радость праздника.

А об истории Храма Христа Спасителя мы расскажем в следующем номере газеты.

В.Н.Лазуткина,
учитель русского языка

Обращение наших друзей

Дорогие друзья!

Мы были очень рады снова провести с вами эти короткие пять дней. Все вы, и дети, и преподаватели, занимаете в наших сердцах особое место. И мы счастливы возможности пообщаться с вами. Эти короткие минуты общения надолго остаются в наших сердцах. Нам очень приятно рассказывать дома, какую концертную программу вы подготавливаете нам, каждый раз она не похожа на предыдущую, и каждый раз вы удивляете нас своими талантами.

К сожалению, пришла пора расставаться, но мы с нетерпением будем ждать новой встречи.

С любовью во Христе Ваши Роберта Риг, Кэти Джордан, Пэг Свэгарт, Елизавета Славина-Мирская, Александр Бирюков

Спасибо за вдохновение и творчество!

Ученикам 3а и 4 классов очень нравится заниматься в танцевальном и хоровом кружках, которыми руководит Калинина Юлия Юрьевна.

Совсем недавно у нас в школе проходили праздники, посвящённые 8 Марта и встрече с нашими друзьями из США. Как красивы и артистичны были наши дети! Они всегда с удовольствием готовятся к праздникам, которые дарят радость, вызывают яркие эмоциональные

переживания, повышают общий тонус школьной жизни.

Юлия Юрьевна — творческий человек. Она помогает каждому ребёнку проявить свой талант, способности, увлекает детей в мир искусства. На праздниках в школе царит радостная, творческая атмосфера волшебства. Огромное спасибо за это замечательному педагогу нашей школы — Юлии Юрьевне Калининой!

Воспитатель 3а класса Л.А.Панова